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Papukaijasukat 

Näitä polvimittaisia kirjoneulevillasukkia koristavat isot papukaijat ja trooppiset kukat ja 

hedelmät, eikä isosta kirjoneulekuviosta huolimatta pitkiä langanjuoksuja ole yhtään. Sukat 

voi toteuttaa 2–5 värillä tai halutessaan jopa vielä useammalla. Ohje on kirjoitettu kaksi- ja 

viisivärisiin sukkiin. 

Koko: S(M) 

Koko S sopii ohjetiheydellä ympärysmitaltaan noin 32–37 cm sääreen ja koko M noin 38–43 

cm sääreen. Kummassakin koossa säären pituus on joustavasti noin 36–41 cm ja jalkaterän 

pituus noin 15, 17 tai 20 cm ennen kärkikavennuksia  

Tiheys: 21 s ja 24 krs kirjoneuletta = 10 cm 

Lanka: 200 m / 100 g -vahvuista lankaa, esimerkiksi Novitan 7 Veljestä,  

• väriä A (pohjaväri, mieluiten tumma väri, mallissa tummanvioletti): n. 90(100) g 

• väriä B (kuvioväri, tässä oranssi, käytetään mm. oksiin ja pyrstöön): n. 50(55) g 

• väriä C (kuvioväri, tässä keltainen, käytetään hedelmiin, nokkaan ja jalkoihin): n. 

40(40) g 

• väriä D (kuvioväri, tässä luonnonvalkoinen, käytetään mm. silmään): n. 5(5) g 

• väriä E (kuvioväri, kaaviossa pinkki, mallisukissa turkoosi, käytetään kukkiin, siipiin, 

vatsaan): n. 50(55) g 

tai 

• väriä A (pohjaväri, mieluiten tummempi kuin kuvioväri): n. 95(105) g 

• väriä B (kuvioväri, mieluiten vaaleampi kuin pohjaväri): n. 100(115) g 

Värin A on erotuttava hyvin muista väreistä, ja suosittelen siihen tummaa väriä. Kuviovärit 

voivat olla myös lähellä toisiaan.  

Lisäksi: sukkapuikot 3,5 mm ja 3,0 mm tai käsialan mukaan, päättelyyn esimerkiksi 

virkkuukoukku 
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Merkkien selitykset 

 neulo oikein värillä A 

LISÄÄ Lisää 1 s värillä A: neulo s sekä etu- että takareunasta 

/ neulo 2 s oikein yhteen värillä A 

\ tee ssk-kavennus värillä A 

 neulo oikein värillä B 

 neulo oikein värillä C (kaksivärisessä työssä värillä B) 

 neulo oikein värillä D (kaksivärisessä työssä värillä B) 

 neulo oikein värillä E (kaksivärisessä työssä värillä B) 

x silmukoi tarvittaessa jälkikäteen värillä B  

x silmukoi tarvittaessa jälkikäteen värillä D 

 neulo oikein takareunasta värillä D (kaksivärisessä työssä värillä A) 

- neulo nurin värillä D (kaksivärisessä työssä värillä A) 

3 3 3 kahden silmukan lisäys: neulo s oikein pudottamatta sitä puikolta, tee 

langankierto ja neulo sama s uudelleen oikein värillä D (kaksivärisessä 

työssä värillä A) 

/ neulo 2 s oikein yhteen värillä E (kaksivärisessä työssä värillä A) 

\ tee ssk-kavennus värillä D (kaksivärisessä työssä värillä A) 

 neulo oikein takareunasta värillä E (kaksivärisessä työssä värillä B) 

- neulo nurin värillä E (kaksivärisessä työssä värillä B) 

3 3 3 kahden silmukan lisäys: neulo s oikein pudottamatta sitä puikolta, tee 

langankierto ja neulo sama s uudelleen oikein värillä E (kaksivärisessä 

työssä värillä B) 

/ neulo 2 s oikein yhteen värillä E (kaksivärisessä työssä värillä B) 

\ tee ssk-kavennus värillä E (kaksivärisessä työssä värillä B) 

o tee langankierto värillä E (kaksivärisessä työssä värillä B) 

 ei silmukkaa (se on kavennettu aiemmin pois) 
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Resori 

Luo 60(72) s värillä D (kaksivärisissä sukissa värillä A) ja jaa silmukat puikoille sukassa A 

13/24/11/12(23/24/12/13) (oikean jalan sukka) ja sukassa B 12/11/24/13(13/12/24/23) 

(vasemman jalan sukka). Neulo pienemmillä puikoilla kaavion 1 kerrokset 1–17; kaavio 

toistuu sukassa 5(6) kertaa. Koossa S neulo sukkaan A kaavion 1A mukaan ja sukkaan B 

kaavion 1B mukaan. Koossa M neulo sukkaan A kaavion 1B mukaan ja sukkaan B kaavion 

1A mukaan. Näin resori kohdistuu kuvioon kauniisti.  

 

Varsi 

Liitä väri A työhön ja neulo sillä 1 krs sileää.  

Aloita kirjoneule kokosi mukaan sukkaan A kaavion 2A mukaan ja sukkaan B kaavion 2B 

mukaan. Kaavion 1. rivin jälkeen jaa silmukat uudelleen: sukassa A 

20/20/12/12(25/25/13/13) ja sukassa B 12/12/20/20(13/13/25/25). Huomaa lisäykset kaavion 

ensimmäisellä rivillä ja kavennukset pohkeessa. Neulo kaavion mukaan vähintään kaavion 

riville 68 ja enintään kaavion riville 81, kunnes varsi on sopivan mittainen. Neulo sitten vielä 

1 krs sileää värillä A. 

 

Kantapää 

Sukka A: kantapää neulotaan tasona puikoilla III ja IV värillä B (=24(26) s).  

Sukka B: kantapää neulotaan tasona puikoilla I ja II värillä B (=24(26) s).  

Käännä työ. 

1. kerros (nurja puoli): neulo nurin kaikki kantapään silmukat (sukassa A IV ja III puikko, 

sukassa B II ja I puikko). Käännä työ. 

2. kerros (oikea puoli): Puikolla I/III *nosta 1 s neulomatta, neulo 1 s oikein*, toista *-* 

yhteensä 6 krt (= 12 s). Koossa M nosta neulomatta puikon viimeinen silmukka. Puikolla 

II/IV koossa M nosta puikon ensimmäinen silmukka, *neulo 1 s oikein, nosta 1 s 
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neulomatta*, toista *-* yhteensä 6 krt (= 12 s). Koossa S kantapään keskelle jää kaksi oikeaa 

silmukkaa, koossa M kaksi nostettua silmukkaa. Käännä työ. 

Toista kerroksia 1 ja 2, kunnes kantalapun 25 krs ja olet viimeksi neulonut nurjan puolen 

kerroksen. 

Aloita kantapään kavennukset: 

1. kerros (oikea puoli): jatka samaa vahvennettua neuletta kuin kantalapussa, kunnes 

jäljellä on 9 s, tee ssk-kavennus (=käännä kaksi silmukkaa siten, että niiden 

takareunat ovat edessä, ja neulo ne takareunoista oikein yhteen) ja käännä työ. 

2. kerros (nurja puoli): nosta 1 s neulomatta lanka työn edessä ja neulo nurin, kunnes 

jäljellä on 9 s, neulo 2 s nurin yhteen ja käännä työ. 

3. kerros (oikea puoli): jatka samaa vahvennettua neuletta kuin kantalapussa, kunnes 

jäljellä on 1 s ennen kavennusten viereen jäävää aukkoa, tee ssk-kavennus ja käännä 

työ. 

4. kerros (nurja puoli): nosta 1. s neulomatta lanka työn edessä ja neulo nurin, kunnes 

jäljellä on 1 s ennen kavennusten viereen jäävää aukkoa, neulo 2 s nurin yhteen ja 

käännä työ. 

Toista kerroksia 3 ja 4, kunnes sivuosioiden silmukat ovat loppu. Jäljellä on 8(10) s ja 

viimeksi on neulottu nurjan puolen kerros. Loppu työstä neulotaan jälleen pyörönä. 

 

Jalkaterä 

Poimi kantalapun kummastakin reunasta 12 s ja kantalapun ja jalkapöydän puikkojen välistä 

1 s kummaltakin puolelta = yhteensä 58(62) s. Liitä väri A työhön ja neulo oikean koon 

mukaisen kaavion 3A mukaan sukkaan A ja kaavion 3B mukaan sukkaan B. Neulo 

kiilakavennukset kaavion mukaan = 48(52) s. Neulo kaavio 3A/3B loppuun. 

Jos sukka tarvitsee lisää pituutta, neulo vielä kaavio 4A (sukkaan A) / 4B (sukkaan B) tai 5A 

(sukkaan A) / 5B (sukkaan B). 
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Kun terä on vähintään noin 7(8) cm lopullista terän pituutta lyhyempi, neulo vielä 1 krs sileää 

värillä A ja vaihda sitten väriin B ja neulo sillä sileää, kunnes terän pituudesta puuttuu 

6,25(7,5) cm. 

 

Kärkikavennukset 

Tällä ohjeella sukkiin syntyy peilikuvina tehdyt sädekavennukset. Jos haluat, voit korvata 

kärkikavennukset myös jollakin muulla mallilla. Kärki neulotaan kokonaan värillä B sileänä 

neuleena.  

Koossa M kavenna ensin 4 s: sukassa A tee kunkin puikon alussa ssk-kavennus, ja sukassa B 

neulo kunkin puikon lopussa 2 s oikein yhteen. Neulo sitten 2 krs sileää ja siirry 

sädekavennuksiin. Koossa S siirry suoraan sädekavennuksiin.  

Sukka A 

1. kavennuskerros: *tee ssk-kavennus ja neulo 4 s oikein*, toista *-* kerros loppuun = 

40 s. Neulo 4 krs sileää. 

2. kavennuskerros: *tee ssk-kavennus ja neulo 3 s oikein*, toista *-* kerros loppuun = 

32 s. Neulo 3 krs sileää. 

3. kavennuskerros: *tee ssk-kavennus ja neulo 2 s oikein *, toista *-* kerros loppuun = 

24 s. Neulo 2 krs sileää. 

4. kavennuskerros: *tee ssk-kavennus ja neulo 1 s oikein*, toista *-* kerros loppuun = 

16 s. Neulo 1 krs sileää. 

5. kavennuskerros: *tee ssk-kavennus*, toista *-* kerros loppuun = 8 s. Vedä lanka 

silmukoiden läpi ja päättele. 

Sukka B 

1. kavennuskerros: *neulo 4 s oikein, 2 s oikein yhteen*, toista *-* kerros loppuun = 40 

s. Neulo 4 krs sileää. 

2. kavennuskerros: *neulo 3 s oikein, 2 s oikein yhteen*, toista *-* kerros loppuun = 32 

s. Neulo 3 krs sileää. 

3. kavennuskerros: *neulo 2 s oikein, 2 s oikein yhteen*, toista *-* kerros loppuun = 24 

s. Neulo 2 krs sileää. 
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4. kavennuskerros: *neulo 1 s oikein, 2 s oikein yhteen*, toista *-* kerros loppuun = 16 

s. Neulo 1 krs sileää. 

5. kavennuskerros: *2 s oikein yhteen*, toista *-* kerros loppuun = 8 s. Vedä lanka 

silmukoiden läpi ja päättele. 

 

Viimeistely 

Silmukoi yksityiskohdat tarvittaessa (eli jos teet monivärisiä sukkia). 

Viimeistele sukat päättelemällä langanpäät, muotoilemalla märkänä mittoihinsa ja antamalla 

kuivua. Ja ihaile valmista tuotosta! 

 

Palautetta ohjeesta tai mallista saa mielellään kommentoida blogissa tai vaikka lähettää 

osoitteeseen venlakirsikka(a)hotmail.com. Erityisesti kuvat valmiista neuleista ilahduttavat. 

Ethän kuitenkaan käytä ohjeitani kaupallisiin tarkoituksiin. 
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